



3 июля: чем удивит минчан и гостей столицы военный парад

НЕЗАВИСИМОСТЬ НА МАРШЕ

ИНФОГРАФИКА

В Минске во время военного парада ко Дню Независимости промаршируют около 4000 военнослужащих и проедет более двухсот единиц техники. Но запомнится парад тем, что в этом году в нем впервые примут участие женщины-военнослужащие, учащиеся специализированных лицеев и кадетских классов, а также солдаты армии Китая. На грандиозном показе «плечом к плечу» с легендарной проедет и новая современная техника, поступившая на вооружение нашей армии. Самые яркие и интригующие моменты предстоящего парада — в нашей инфографике.



Мальчишки, кадеты

Откроют военный парад барабанщики Минского суворовского военного училища. Торжественным маршем на параде пройдет целая кадетская парадная коробка — учащиеся восьми кадетских училищ и двух ведомственных лицеев: внутренних дел и МЧС.

С друзьями в строю

Военнослужащие Народно-освободительной армии Китая будут маршировать в составе пешей парадной колонны вместе с расчетами Вооруженных Сил нашей страны и России. Всего для участия в параде в Минск из Китайской Народной Республики приехал 81 военнoслужаший подразделение — аналога нашей роты почетного караула.



А ну-ка, девушки!

Украшение парада — сводная женская коробка. В составе женского расчета 175 девушек. Их отбирали по всей стране по определенным критериям: возрасту, внешним данным, в том числе росту, не менее 175 см, и успешной службе. Форма у девушек единого образца, но для каждой она подогнана по фигуре.

Техника нового поколения

На параде будут представлены новинки военно-промышленного комплекса. Это перспективная робототехника наземного и воздушного базирования, различные варианты размещения вооружения и специального оборудования на легкобронированных автомобилях, разработанные и изготовленные организациями в системе Госкомвоенпрома и оборонного сектора экономики, а также модернизированная бронетехника.

«Гроза-С»

Без преувеличения, уникальной разработкой является станция радиоэлектронной борьбы с беспилотными летательными аппаратами «Гроза-С». «Гроза-С» применяет инновационные технологии спуфинга, чтобы обманывать средства навигации противника. Станция создает «интеллектуальные» дезинформирующие помехи навигационным приемникам БЛА, работающим в системе GPS. Формируемое передатчиком станции «Гроза-С» ложное навигационное поле позволяет незаметно для автопилота и оператора БЛА перехватить управление и увести его от охраняемого объекта, вызвать крушение либо посадить в выбранном месте.



«Богомол»

Среди новинок — перспективный самоходный роботизированный противотанковый ракетный комплекс «Богомол». СРПТК «Богомол» выполнен на базе самоходного дистанционного управляемого гусеничного миншасси, способного передвигаться по пересеченной местности. Комплекс состоит из самоходной роботизированной боевой машины и автоматизированного рабочего места оператора, управляющего работой роботизированной боевой машины по беспроводному каналу связи.

«Богомол» способен оценивать положение цели относительно зоны пуска в автоматическом пассивном режиме. В «мозг» машины заложены элементы искусственного интеллекта, так называемые нейросетевые интерфейсы, которые позволяют идентифицировать малоконтрастные, замаскированные или неявно видимые цели.



ПТРК «Шершень»

ПТРК «Шершень» — комплекс третьего поколения. Он реализует принцип «выстрелил — забыл». Оператору достаточно только прицелиться и выстрелить, далее — покинуть позицию. Все остальное за него выполнит электронная система наведения.

БТР-70МБ

Также на параде в колонне техники проедет модернизированный бронетранспортер БТР-70МБ. Значительно улучшены ходовые и защитные характеристики модернизированной версии бронетранспортера. Например, на его корпусе установлены шесть мортир системы 902В «Туча» для отстрела дымовых гранат ЗД6, которые в случае необходимости позволяют БТР укрыться от прицельного огня за плотной дымовой завесой. Серьезные изменения коснулись и эргономики внутреннего пространства.



Илья КРАСОВСКИЙ ikras@sb.by, инфографика Владимира ПОЛОНСКОГО

Около 400 страйкболистов из Беларуси и России соберутся на слет в Брестской крепости